

在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党

——习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上重要讲话在广大干部群众中引发强烈反响

新华社记者

习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上重要讲话，充分肯定党的十八大以来全面从严治党取得的伟大成就，为新时代新征程上

一刻不停推进全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程指明了前进方向，在各地干部群众中引发强烈反响。

大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面贯彻落实党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，

健全全面从严治党体系

论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会重要讲话精神

人民日报评论员

“构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。”在二十届中央纪委二次全会上，习近平总书记深刻总结新时代十年我们党初步构建起全面从严治党体系，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展具有重大指导意义。

全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，是新时代党的建设的鲜明主题。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断深化对自我革命规律的认识，不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新，初步构建起全面从严治党体系。十年来，以党的政治建设为统领，坚持党中央集中统一领导是最高政治原则，持续提高各级党组织和党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力；把思想建设作为党的基础性建设，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；坚持新时代党的组织路线，增强党组织政治功能和组织力凝聚力；坚决落实中央八项规定精神，以钉钉子精神纠四风树新风；把纪律建设纳入党的建设总体布局，坚持纪严于法、纪在法前；把制度建设贯穿到党的建设之中，不断提高党的建设科学化、制度化、规范化水平；坚持以雷霆之势反腐惩恶，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。2022年，中央纪委国家监委和国家统计局合作开展的民意调查结果显示，97.4%的群众认为全面从严治党卓有成效，比2012年提高了22.4%，99%的群众认为党中央正风肃纪反腐的举措体现了我们党彻底的自我革命精神。

党的二十大报告提出“健全全面从严治党体系”，这是加强新时代党的建设的重大举措。必须深刻认识到，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。我们党作为长期执政的马克思主义政党，党的远大目标和历史使命，党的队伍的庞大规模和广泛分布，党面临的重大风险和严峻挑战，都要求必须健全全面从严治党体系，把建设得更加坚强有力。只有整体地而不是局部地、系统地而不是零碎地、持久地而不是短暂地、高标准地不是一般化地全面从严治党，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，才能使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平总书记强调：“全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。”健全全面从严治党体系，需要坚持制度治党、依规治党，更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调，更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效，更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖，党的建设推进到哪里，全面从严治党体系就要构建到哪里，把全面从严治党贯穿于党的建设各方面；要坚持对象上全覆盖，从抓好领导干部队伍、党员队伍、各级党组织建设，重点是抓好“关键少数”；要坚持责任上全覆盖，压实各级党委（党组）全面从严治党主体责任，增强管党治党意识、落实管党治党责任；要坚持制度上全覆盖，用制度促进全面从严治党贯通联动，真正实现制度治党、依规治党。只有进一步健全全面从严治党体系，使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，才能把全面从严治党引向深入，做到管党有方、治党有力、建党有效。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。新征程上，我们不知还要爬多少坡、过多少坎、经历多少风风雨雨、克服多少艰难险阻。永远保持赶考的清醒和谨慎，驰而不息推进全面从严治党，不断健全全面从严治党体系，把党的伟大自我革命进行到底，以党的自我革命引领社会革命，我们就一定能向历史和人民交出新的优异答卷、创造新的更大奇迹。

(新华社北京1月11日电)

市委常委班子召开2022年度民主生活会 聚焦“四件大事” 聚力“四个创建” 当好全区长治久安和高质量发展排头兵 普布顿珠主持会议并讲话 边巴次仁杨云铨到会指导

拉萨融媒讯(记者次卓)1月11日，市委常委班子召开2022年度民主生活会，聚焦主题、联系实际，认真对照查摆，深刻检视问题，深入剖析原因，开展批评与自我批评，明确整改措施和努力方向。

自治区党委常委、市委书记普布顿珠主持会议并讲话。

自治区党委组织部二级巡视员边巴次仁、自治区纪委第三监督检查室副主任杨云铨到会指导并点评。

市委高度重视这次民主生活会，会前专门召开常委会会议安排部署，周密制定工作方案，认真组织学习研讨，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，全面查摆突出问题，特别是聚焦王君正书记在区党委进一步改进作风狠抓落实工作推进会上的讲话精神，结合疫情防控工作暴露出的短板弱项，在组织“四大家”班子成员认真研讨基础上，从

“八个方面”反思查摆作风问题，精心撰写对照检查材料，为开好民主生活会作了充分准备。

会上，传达了习近平总书记在中共十九届七中全会上重要讲话精神和王君正书记在自治区党委常委班子2022年度民主生活会暨以案促改专题民主生活会上的讲话精神，通报了市委常委会班子对照检查、其他班子成员个人对照检查、其他班子成员对照检查、其他同志提出批评意见、其他同志依次提出批评意见、大家坚持问题导向，深入开展批评和自我批评，达到了忠诚看齐、发扬民主、求真务实、红脸出汗、排毒治病、凝聚共识的目的。

普布顿珠在总结讲话中指出，今

年是贯彻党的二十大精神的开局之年，也是落实自治区第十次党代会部署的关键之年。要以党的二十大精神为统领，深入贯彻习近平总书记对西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，按照区委决策部署，聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”，大力实施“强中心”战略，当好全区长治久安和高质量发展排头兵。

普布顿珠强调，要带头筑牢政治忠诚，切实增强对“两个确立”的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，不断提高“政治三力”，任何时候任何情况下始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要带头厚植人民情怀，坚持党的群众路线，大兴调查研究之风，切实解决好群众的急难愁盼问题，进一步改善民生、凝聚人心。要带头提升能力本领，全面学习、把握和落实党的二十大精神，持续在学懂弄通做

实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫，不断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要带头发扬斗争精神，主动研究新情况，积极解决新问题，探索建立新机制，有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾。要带头树立系统观念，聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”，坚持“三个赋予一个有利于”，更好统筹疫情防控和经济社会发展，旗帜鲜明抓反分裂斗争，提振信心推高质量发展，补齐短板促乡村振兴，创建高地筑生态安全屏障，服务大局建强边大后方，更好扛起“强中心”使命任务。要带头弘扬优良作风，深入践行“六个表率”要求，严守党的政治纪律和政治规矩，严格落实中央八项规定及其实施细则，持之以恒推进党风廉政建设和反腐败斗争，以自我革命精神确保“作风建设年”取得实效。

市委理论学习中心组召开集体学习交流研讨会

赵辉年主持 贺鹏出席

拉萨融媒讯(记者李从芳)1月10日下午，市委理论学习中心组“学习习近平新时代中国特色社会主义思想·建社会主义现代化新拉萨”暨“学习贯彻党的二十大精神，更好发挥宪法在治国理政中的重要作用”集体学习交流研讨会召开。

市委副书记赵辉年主持会议并讲话。

市领导贺鹏、普卫东、张永林、格桑次旦出席。

会上，西藏大学政法学院院长、博士生导师高大洪作了题为《学习贯彻党的二十大精神，坚持依宪执政，全面推进依法治藏》专题辅导

授课，普卫东、张永林围绕学习主题，结合工作实际依次作了交流发言，书面传达了学习了《中华人民共和国宪法》《民法典》《中国共产党机构编制工作条例》等文件。

赵辉年指出，专题学习宪法，主要目的是学习贯彻党的二十大精神，强化宪法意识，弘扬宪法精神，推动宪法实施，为我市实施“强中心”战略，当好“七个排头兵”，全面建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新拉萨提供坚强保障。

赵辉年要求，一要全面加强党对宪法实施工作的领导，把党对宪

法实施工作的全面领导作为最高政治原则来把握、最高政治要求来落实、最高政治纪律来遵守，更好发挥宪法在坚持党的领导、保障人民当家作主、推进高质量发展、推动法治拉萨建设等方面的重要作用。二要切实增强做好宪法实施工作的责任感使命感，站在“两个维护”的高度，锚定“四件大事”，聚力“四个创建、四个走在前列”，进一步高度重视，精心安排部署，抓实抓细各项工作，切实增强做好宪法实施工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。三要把宪法实施贯穿到当好“七个排头兵”各方面全

过程，贯穿到建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新拉萨各领域各方面，贯彻到各级党委决策部署全过程，坚持依法决策、依法施策，坚决守住不与宪法法律相抵触的底线。四要全面提升宪法实施工作的质量和水平，健全体制机制，深化重点对象、突出社会治理领域宪法实施，加强宪法宣传教育，推动宪法深入人心，推动宪法实施成为全体人民的自觉行动。

市人大、政府、政协地级以上领导同志、市(中)直各单位主要负责同志、各县(区)委理论学习中心组等200余人参加会议。

风干肉

随着春节、藏历新年临近，拉萨市民把新鲜牦牛肉切成条后撒上盐、辣椒等调料，并晾晒到自家阴凉通风处，制成风干牦牛肉。一排排高高悬挂的牦牛肉干，成为了这个时节拉萨街头巷尾一道别具民族特色的风景线。

图为拉萨市民家里的风干牦牛肉。

西藏日报记者 格桑伦珠摄



拉萨贡嘎机场手机充电桩投入使用

拉萨融媒讯(记者余洋洋通讯员李鸥)为提升服务品质，满足候机旅客手机充电需求，近日，拉萨贡嘎机场在T3航站楼内完成设置11个立式手机充电桩和44台座椅手机充电桩。

拉萨贡嘎机场根据T3航站楼内客流分布以及现有充电设施位置情况，对此次进场的充电设施布局进行了科学、合理的设置。充电桩点位覆盖了T3航站楼旅客公共区域，

可为过往旅客提供手机、笔记本电脑等电子设备的临时充电服务。每台充电桩设有6个两孔插口、2个三孔插口和2个USB接口，可以满足10台电子设备同时充电。

安装手机充电桩极大地方便了旅客的充电需求，拉萨贡嘎机场始终以“真情服务”为出发点，为旅客提供更加愉悦便捷的出行体验，贴心服务举措获得旅客点赞。

党的二十大精神宣传标语

高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。

农业农村部：做好寒潮防范应对 确保蔬菜稳产保供

(第四版)